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Jule- og nytårshilsen 
 

Inspireret, forvirret, forstyrret, nye øjne, jamen kan man  
det! … ord der betegner efterårets inspirationsmøder  
med Anna-Mette Exner og Jørgen Kreiner-Møller.  
Der er meget at forholde sig til, når vi nu skal tænke  
videre om, hvordan vores kirke skal se ud. 
Få lavet en helhedsplan. Fokuser på behov og værdier. Find ud af, hvad 
der er vigtigt. Lad være at tegne og finde løsninger – men gør jer klart, 
hvilke udfordringer og forbedringsønsker I har. 
Det er blot nogle af de gode råd vi har fået med på vejen. 
Den 18. november har konsulent Lars Peter Nielsen styret os igennem 
en aften, hvor de gode råd følges, så menighedsrådet har stof til 
opgaven med at kondensere alle synspunkter sammen til et forslag, der 
skal besluttes på vores årsmøde. En beslutning om, hvordan vi kommer 
videre i processen med indretning af kirkerummet. 
Dette år har endnu engang været et særligt af slagsen. Lise Juhl Nielsen 
er blevet vores nye præst. Det har givet noget ro på hverdagen. Med ny 
præst følger også nye ideer. Det er spændende, og vi oplever en stor 
åbenhed for at prøve noget nyt – også selv om vi måske har prøvet 
noget før, der ikke lykkedes, så er det tydeligt at se, at er der vilje, er der 
vej. Derfor er det også glædeligt at se, at det er lykkedes Lise at samle 
babyer og mødre til babysalmesang torsdag formiddag. Måske giver det 
nye lokale medlemmer, måske ikke. Men det er en god måde at få 
afmystificeret forestillingerne om hvem vi er, blandt de lokale. 
Vi skal passe godt på de medlemmer vi har. Derfor er vi så opmærksom-
me på at være åbne og inddragende i de processer der følger med at 
drive en kirke. Men et altid aktuelt tema er overvejelserne om, hvem de 
næste nye medlemmer er. Historien om gartnerfamilierne slår ikke til, så 
der må tænkes nyt. En aktiv kontakt om et samarbejde 
med friskolerne er en vej. Men hvordan bliver det til et ønske for foræl-
drene om at være medlem? Er det de lokale i boligerne, der skyder op 
omkring Dronningensgade, der er de næste nye medlemmer? Og hvor-
dan bliver de opmærksomme på muligheden? 
Overvejelserne er mange – og gode ideer og initiativer fra menigheden 
er altid velkomne. 
Endnu et nyt spændende og indholdsrigt år venter os, så med en stor 
tak til alle for året der er gået, vil menighedsrådet sige alle tak og ønske 
en rigtig glædelig jul og et godt nytår! 
 

Anne Grete Pilgaard, formand. 
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 Husk nu at nyde det! 
 
- det er sådan noget vi siger til hinanden. 
 

Til de unge forældre, der sukker over søvnløse nætter og bleskift. Husk nu at nyde 
børnene mens de er små, siger vi, og lægger måske derved endnu en byrde på de 
unge menneskers skuldre. For ikke alene skal de klare hverdagen, de skal også 
huske at nyde det! 
 

Der er så mange ting, vi går og siger til hinanden. Det skal du ikke bekymre dig om, 
siger vi til den bekymrede. Du skal ikke være ked af det, siger vi til den triste. Du 
skal ikke tænke så meget over det, siger vi til det menneske, der har tankemylder. 
Du skal ikke være bange, siger vi til den, der er bange for edderkopper. 
 

Det er sagt i bedste mening, men er måske lettere sagt end gjort. Vi kan ikke altid 
bare beslutte os for at nyde det eller lade være med at bekymre os og være kede af 
det. Menneskets følelser lever deres eget liv, og er ikke altid underlagt vores egen 
vilje. 
 

Frygt ikke! 
 

Det er snart jul og juleevangeliet skal lyde i alle landets kirker. 
 

Frygt ikke! Siger englen til de frysende hyrder i mørket på marken. Se, jeg forkynder 
jer en stor glæde som skal være for hele folket! I dag er der født jer en frelser i 
Davids by. 
 

Frygt ikke! Det kan næsten lyde som endnu én af de ting, vi går og siger til 
hinanden, som blot lægger sig til alt det andet, vi mennesker skal magte og gøre og 
præstere. Nu må vi heller ikke længere frygte, selvom der i denne verden er så 
rigeligt at frygte for. 
 

Men dette Frygt ikke! er anderledes. Det er ikke menneskeord, men ord fra Gud. En 
engel er Guds sendebud og hele Himlens Hærskare bakker op: Ære være Gud i det 
højeste. Fred til mennesker med Guds velbehag. 
 

Ordene er en tilsigelse og en forjættelse. 
 

Den glæde og den fred englene forkynder, er ikke en glæde og en fred vi skal finde i 
vores inderste. Men en glæde og en fred, som med barnet i krybben, kommer til os 
fra Gud. Ordene bryder ind i vores verden og insisterer trodsigt på at skabe 
virkelighed. Alt det i verden vi frygter forsvinder ikke og julesorgen er nok også en 
evig følgesvend for mange i julen. Men Guds løfte holder håbet op og tænder et lys i 
mørket. 
 

Glædelig jul! 
 

I Julen ønsker vi hinanden glædelig jul. Det er noget helt andet end god jul, som 
ekspedienten i Føtex har lært at gentage til alle kunder dagen lang. 
 

For i ordene glædelig jul klinger juleevangeliets ord med. Guds løfte til os om, at selv 
i en verden af ufred finder freden plads, og at selv til det mest triste hjerte kan 
glæden finde vej. 
 

Gud kom til os som et lille barn. Han lod sig føde på jorden, fordi Han vil vores fred 
og glæde, og fordi vi alle er mennesker med hans velbehag. 
 

I ønskes alle en glædelig jul! 
 

Lise Juhl Nielsen 
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Julen i Odense Valgmenighed 
 
Søndag 30. november kl. 10.00 1. søndag i advent. v. Ina Aagaard 
 

Onsdag 3. december kl. 16.30 
Ønskekoncert med advents- og julesange 
Alle ønsker lægges i hatten, og vi trækker lod, og synger så mange vi 
kan nå.  
Carl-Aage sidder ved flyglet 
 

Torsdag 4 december kl. 19.15 
Adventsmøde i Højskoleforeningen med Lise Juhl Nielsen. Afholdes på 
Odense Friskole 
 

Søndag 7. december kl. 14.00 
2. søndag i advent. Efter gudstjenesten er  
der julehygge med gløgg og æbleskiver,  
fællessang og en lille julehistorie. 
v. Lise Juhl Nielsen 
 

Torsdag 11. december kl.  19.00 
Stige Friskoles julekoncert med kor og Luciaoptog. Kirken fyldes af 
syngende børn og voksne til denne stemningsfulde aften. Alle er 
velkomne 
 

Søndag 14. december kl. 10.00 
3. søndag i advent v. Lise Juhl Nielsen 
 

Mandag 15. december kl. 11.00 Julegudstjeneste for Ådalskolen. Det er 
første gang vi får besøg af Ådalskolen til julegudstjeneste og forældrene 
er også inviteret med. 
 

Torsdag 18. december kl. 9.30 og 10.30 
Julegudstjenester for børn og forældre på Odense Friskole. Lange 
rækker af børn vandrer denne formiddag fra Odense Friskole til 
Valgmenigheden for at fejre julegudstjeneste. En gudstjeneste  der 
indvarsler skolebørnenes juleferie 
 

Søndag 21. december kl. 10.00 
4. søndag i advent med de ni læsninger. Ni centrale læsninger fra 
frelseshistorien læses af læsere fra menigheden. Der veksles med 
fællessalmer og musik ved Finn og Carl-Aage 
  

Onsdag 24. december, juleaften, kl. 15.00 
v. Lise Juhl Nielsen 
 

Torsdag 25. december, 1. juledag, kl. 10.00 
v. Lise Juhl Nielsen 
 

Torsdag 1. januar, nytårsdag, kl. 16.00  
Efter gudstjenesten ønsker vi hinanden godt nytår med bobler og 
kransekage. 
v. Lise Juhl Nielsen 
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Babysalmesang- sang og nærvær  
Torsdage kl. 10.00-10.30,  
derefter kaffe med brød 
 

8 gange med start 15. januar 
Babysalmesang viste sig at være en succes 
- så vi gør det igen! 
Efteråret igennem har 6 babyer med deres  
mødre mødtes i kirken. Vores smukke  
kirkerum har dannet ramme om sang, leg,  
dans (og lidt plask). Vi har sunget salmer  
med fagter, lavet salmedans, vugget i dyner,  
leget med sæbebobler, faldskærm og  
rasleæg. 
Efter sangen i kirken har frivillige sørget for,  
at der var rundstykker og kaffe, og snakken  
er gået lystigt om stort og småt. Vi har lært  
hinanden godt at kende og nye bekendt- 
skaber er opstået. 
Vil du og dit barn være med på det næste hold, så tilmeld jer hos Lise. 
Der er 12 pladser og medlemmer har fortrinsret. 
Tilmelding: LJN@KM.DK eller 51 15 80 11 

 

mailto:LJN@KM.DK
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Om Peter Brandes billedkunst 
Mandag 19. januar 2026 kl. 19:00 

Peter Brandes (1944-2025) var tegnfinder.  
Han var fantastisk til at finde nye tegn inden  
for en given religiøs ramme. Hans billed- 
skaben var finurlig og gav en reflekterende  
dybde. Med de abstrakte kræfter og det narrativt figurative, illustrerede han 
både livets barske scene og et håb. Man måtte have syn for det svære i at stå 
over for hinanden. Men samtalens og fællesskabets mulighed skulle udsiges 
igen og igen. Brandes nytænkte myterne. Abraham og Isak går med bjælken 
mellem sig; Jakob og englen kæmper akavet. I grove, rå, skrattede streger 
skal de manes frem. Ismael og Isak er på hver side af et Sprachgitter. Der må 
bringes et møde i stand, som mellem palæstinensere og Israel. De ligger der 
totalt udmattede, udsplattede. Foredraget vil byde på disse og en række 
andre fortællinger i Peter Brandes billedunivers. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Gitte Tandrup er kunsthistoriker, mag.art. fra Københavns og Aarhus 
Universitet. Hun står for foredrag med eksistentiel søgen i billedkunsten. 

Hun har skrevet bøger om Vilhelm Bjerke Petersen, Kandinsky, Klee, Ernst, 
Dalí, Delacroix, Courbet, Manet, Cézanne, Caravaggio. Lær at se på kunst 
med Rafael. Indgange til billedsprog med eksempler fra renæssance og 
nutid: Malermester Giotto, Billedhugger Praxiteles og senest Myteland i 1800-
tallets kunst. Hun har skrevet artikler om blandt andet Peter Brandes i 
Kunstavisen. 

• Tilmelding via: OH-odense.dk  

• Deltagerantal:  150 personer  

• Entre 40 kr. 
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Et liv i varme rammer – foredrag i Odense Valgmenighed 

Tirsdag 27. januar kl. 19.00            

Af Jesper Bruun-Givskud, afdelingsleder i Kirkens Korshær, Odense 

 

 

 

 

Når dørene åbnes til varmestuen, møder man mere end kaffe og samtale. 

Man træder ind i et rum, hvor livets kant og håbets glød eksisterer side om 

side. Det er et sted, hvor mennesker får lov at være – uden krav, uden 

masker. 

Udover at sidde i menighedsrådet i Odense Valgmenighed, arbejder jeg som 

afdelingsleder for én af Kirkens Korshærs varmestuer i Odense. Sammen 

med vores korshærspræst holder jeg et oplæg i Odense Valgmenighed, hvor 

vi inviterer jer ind bag kulisserne i det sociale arbejde, der dagligt udfolder sig 

midt i byen. 

En varmestue dækker de mest basale behov – et varmt måltid, et bad og et 

trygt sted at være – men den rummer også aktiviteter, der skaber glæde ud 

over det akutte. Vi laver fællesspisninger, kreative værksteder og små 

fællesskaber, som giver retning og håb i hverdagen. 

I varmestuen er vi omkring 30 frivillige, 4 medarbejdere og én afdelingsleder. 

De frivillige udfylder roller som flyttemænd, kogekoner, håndværkere og 

omsorgsfulde medmennesker. Hver enkelt bringer både hænder og hjerte ind i 

arbejdet – og uden dem ville varmestuen ikke være det samme. 

Varmestuen fungerer som en social hub, hvor mange forskellige mennesker 

mødes, og hvor vi samarbejder tæt med både myndigheder, sundhedstilbud 

og frivillige fællesskaber. 

I arbejdet danser vi tæt på både livet og døden, og her spiller 

korshærspræsten en uvurderlig rolle. Præsten skaber rum for trøst, eftertanke 

og tro – og rækker ud i byrummet til de små “hellesteder”, hvor brugerne 

finder ro og nærvær. 

Jeg har arbejdet med socialt udsatte i mange år – fra Mandecentret og 

Gadens Stemmer til mit nuværende arbejde i Korshæren. I dag er min opgave 

at løfte en ældre, hyggelig varmestue ind i nye rammer – både fagligt, 

menneskeligt og fysisk. 

Jeg håber, mange får lyst til at komme forbi og høre mere om, hvordan tro og 

socialt engagement går hånd i hånd i Korshærens arbejde – midt i det 

virkelige liv. 
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Koncert med Katrine Gislinge  
Søndag 25. januar kl. 15.00 
 
- en af Danmarks førende pianister, gæster Odense.  
På programmet står musik af Bent Sørensen,  
Debussy, Schumann, Rachmaninov og Chopin. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Koncert med Mathias Hedegård 
Søndag 8. februar kl. 15.00 
 
Tenor Mathias Hedegaard og pianist Tove Lønskov  
fremfører Franz Schuberts smukke sangcyklus  
“Winterreise”. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Enhver synger med sit næb.  
Torsdag 5. februar, kl. 19.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alle kan synge. Det er de samme ingredienser, vi bruger, når vi taler: 
stemmebåndet, munden, tungen, åndedrættet og mellemgulvet m.m. 
Kom og udforsk din stemme og få nogle tips til det at synge. 
Det behøver ikke at lyde godt. Det er som springe ud fra 5 meter vippen. 
Det handler ikke om, hvordan vi kommer ned, men kun at vi kommer ned. 
Alle er velkomne, også selvom du elsker at synge både alene eller sammen 
med andre. 
Carl-Aage Eliasson står ved roret og guider igennem. 

 

 
 
Kan du lide at synge? 
Synes du ikke det lyder godt? 
Tør du ikke synge? 
Mange mennesker tror eller synes ikke, de 
kan synge. Det lyder i hvert fald ikke godt. 
Det skyldes ofte andres dom, da man var 
yngre og prøvede at synge. 
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Årsmøde mandag d. 16. marts 2026 kl.19.00  
- husk at sætte kryds i kalenderen! 

Årsmødet er en vigtig dag for Odense Valgmenighed.  
På dette årsmøde forventer menighedsrådet at kunne  
fremsætte et forslag om, hvordan det videre arbejde  
med indretningen af kirkerummet skal se ud, og om  
hvordan vi skal arbejde med at finansiere det. 
Det er også her, der er mulighed for at komme lidt  
tættere på alle de spændende opgaver ved at stille  
op til valg til menighedsrådet. 
 

 

 
 
 
 
 

Højskoledag 
22. februar kl. 11-16 
 

Vi indbyder til en højskoledag med gudstjeneste, frokost, foredrag og 
sang! 
 

Kl. 11.00 Gudstjeneste ved Lise Juhl Nielsen, 

Kl. 12.30 Frokostbuffet 

Kl. 13.30-15.30 Foredrag ved Cand.theol., ph.d. og seniorforsker ved 
Center for Grundtvig; Sasja Emilie Mathiasen Stopa.  
 

Foredrag om TILLID! 
 

Danskerne er blandt de mest tillidsfulde  
mennesker i verden, og Danmark er  
verdensberømt for sin tillidskultur, der er  
afgørende for et velfungerende samfund.  
Men hvorfra kommer vores tillid? I fore- 
draget undersøger jeg den rolle, som  
forestillinger fra den lutherske teologi har  
haft for udviklingen af dansk tillidskultur 
med høje niveauer af både social og  
institutionel tillid. Jeg fokuserer på to af  
de mest indflydelsesrige teologer,  
N.F.S. Grundtvig og K.E. Løgstrup,  
der begge understreger tillidens betyd- 
ning for samfundet på et kritisk tidspunkt  
i danmarkshistorien: I forbindelse med  
overgangen fra enevælde til demokrati i  
midten af det 19. århundrede og under  
den tyske besættelse. 
 

(undervejs pause med kaffe og kage) 
 

Kl. 15.30-16.00: Sangtime ved Lise og Carl-Aage 
 

Det koster 150 kr. for hele dagen og er inkl. foredrag, frokostbuffet med 1 
øl/vand samt kaffe og kage. 
 

Tilmelding på seddel i Lille Stue eller odense.valgmenighed@gmail.com 
senest 17. februar. Betaling ved tilmelding på mobilepay 24974 

 

mailto:odense.valgmenighed@gmail.com
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Bedsteforældregudstjeneste - for børn og deres 
bedsteforældre 
Lørdag 7. februar, kl. 11.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tag dine bedsteforældre i hånden og tag dem med i kirke!  
Som optakt til vinterferien holder vi en børnegudstjeneste. Vi skal 
synge og høre fortælling og fejre nadver med brød og saftevand. Alt 
sammen i børnehøjde.  
Gudstjenesten er særligt rettet mod børn ca. 5-12 år, men børn og 
bedsteforældre i alle aldre kan deltage. 
Efter gudstjenesten er der saftevand og pølsehorn. 
PS: Forældre er også velkomne, hvis de kan sidde stille og ikke 
forstyrrer. 
 

 
Fyraftenssang - en time med Højskolesangbogen  
 
Onsdag 3. december, kl. 16.30-17.30  
Fra alle os til alle jer! Ønskekoncert  
med advents- og julesange. Kom og  
læg dit ønske i hatten - vi synger så  
mange vi kan nå!  
 
Torsdag 15. januar, kl. 16.30-17.30  
Januar er måneden, hvor vi kigger fremad ind i det nye år, og tilbage for at 
genkalde stunder fra det gamle år. Hvad er det vi husker i vores liv? Hvad 
sætter sig som erindringer individuelt og kollektivt? Lis Lysemose er 
sangvært.  
 
Torsdag 26. februar, kl. 16.30-17.30  
Stine Malling Vårdal er viceskoleleder på Henriette Hørlücks skole. Hun vil 
vælge og fortælle om sange, som har en særlig betydning på skolen. 
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             Siden sidst:                                                   Døbt: Iben Hurup Spile 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Temagudstjeneste-Kyndelmisse 
Søndag 1. februar, kl.16.30 
 

 
 
Kyndelmisse eller ”lysmesse” (candelarum missa) falder hvert år d. 2. 
februar, 40 dage efter jul. I folkemunde kaldtes dagen førhen Kjørmes 
Knud, en bondejysk omskrivning af kyndelmissens knude. Kyndelmisse 
markerer, at halvdelen af vinteren er gået. 
Denne temagudstjeneste kredser om lyset. Jesus som verdens lys såvel 
som forårets lys i vintermørket. 
Vi tænder lys i vinterens mørke og lytter til tekster og refleksioner om lys. 
Vi synger fra Højskolesangbogen om Kyndelmisse der slår sin knude og 
om Kjørmes Knud. Finn og Carl-Aage tager vinterfrakkerne på og krydrer 
med vintermusik. 
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Valgmenighedens og Friskolernes årlige 
fællesarrangement 
Onsdag 25. februar, kl. 17.00-20.00 
 
Det er en tradition, at Valgmenigheden  
en gang årligt mødes med byens  
Grundtvig-Koldske friskoler til et fælles- 
arrangement, som vi på skift plan- 
lægger. 
I år foregår det på Odense Friskole,  
hvor vi får besøg af en ansat fra  
Den Frie Lærerskole, der skal fortælle  
og guide os igennem en samtale om  
den Grundtvig-Koldske skole. 
 
Har du lyst til at deltage, så kontakt  
Lise Juhl Nielsen 

 
 
 
 
 

 
 
 
   

Formiddagsmøde 
Tirsdag 13. januar, kl. 10.00-11.30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Til de to onsdagsmøder i efteråret mødtes vi en god flok til kaffe, sang, 
hygge og oplæsning. 
 
Vi fortsætter i det nye år, men pga. pres på lokalerne om onsdagen flyttes 
det til tirsdag, og navnet ændres til formiddagsmøde. 
Men indholdet er det samme: Vi synger fra Højskolesangbogen, drikker 
en kop kaffe og spiser et rundstykke. Lisbeth Busk Sørensen læser op 
med indlagte pauser, hvor vi sammen reflekterer over det vi har 
hørt. Metoden kaldes ”Guidet fælleslæsning” og er en 
måde at mødes og tale om skønlitteratur, hvor litteraturen opleves i 
fællesskab. 
 
Kom og vær med til et par hyggelige timer! 
Det er muligt at blive hentet og bragt - kontakt Lise! 
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Har du lyst at bidrage med noget? 
 
I menighedsrådet har vi haft nogle drøftelser om det at være frivillig i 
Odense Valgmenighed. Hvad vil det egentlig sige? Mon flere har lyst til at 
hjælpe til? 
At være frivillig kan betyde at man bidrager med noget af det man kan, på 
den ene eller anden måde.  
Nogle har meldt sig til at hjælpe i køkkenet ved arrangementer. 
Nogle kommer gerne, hvis der bliver bedt om hjælp med en trailer. 
Nogle har sagt ja til at hente et medlem, der ikke selv kan befordre sig til 
kirken – enten til et arrangement eller til en gudstjeneste, hvis man alligevel 
skal afsted. 
Nogle har sagt ja til at stille op til at være en del af menighedsrådet. 
Der er mange måder at bidrage på. Det er nok fælles for alle, at hvis man 
skal bidrage, skal det være noget der giver mening for én selv. Det kan 
være fordi jeg får indflydelse på hvad Odense Valgmenighed er for en kirke, 
hvordan den ser ud, og hvordan den udvikler sig. Det kan også være fordi 
jeg bliver en del af et fællesskab og møder nye mennesker, eller fordi jeg 
kan bruge det, jeg er god til, til glæde for andre. 
Måske styrker det følelsen af at høre til, når jeg bidrager med noget. Det 
bliver noget særligt i kraft af de mennesker, der er sammen. 
 
Af og til har vi lavet en arbejdsformiddag. Det er rigtig hyggeligt – og en god 
måde at lære nye mennesker at kende på. Dagen starter med en kop kaffe 
og samtale ved bordene. Herefter har Jørgen og Sascha lavet 
”arbejdssedler” på forskellige opgaver. Det kan være pudse sølvtøj, pakke 
nye velkomstpakker, ordne forpladsen foran kirken, rense tagrender, vaske 
glasrør til lysestager, male podier til udstilling, stramme skruer på 
stolesamlerne, rydde op i gemmerne og meget andet. 
Snakken går, og trænger man til en drikkepause, er der ofte også en anden, 
der gør det. 
 
Har du noget, eller kan du noget, hvor du tænker, at her kunne jeg godt 
bidrage til at ordne et eller andet, så er du meget velkommen til at sige til. 
Måske er det ikke noget personalet eller menighedsrådet har set – og så er 
det godt at få nogle andre øjne til at få øje på det. Og det behøver ikke at 
være på en arbejdsdag – men når det passer dig. 
 
Helt konkret kunne vi godt bruge hjælp til ny hjemmeside og vores brug af 
sociale medier. Mon nogen har kompetencer til at hjælpe med det? 
Eller gode idéer til vores synlighed og til vores deltagelse i byens liv? 
Det vil også være hjælpsomt, hvis nogen kan hjælpe med at søge fonde, 
når vi snart skal finde penge til at komme videre med indretningen af kirken. 
 
Du er altid velkommen til at kontakte Lise eller én fra menighedsrådet hvis 
du gerne vil bidrage med noget, eller hvis du har andre tanker, idéer eller 
spørgsmål. 
 
På vegne af menighedsrådet 
Anne Grete Pilgaard 
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03.    16.30     Fyraftenssang: Fra alle os til alle jer! Ønskekoncert 
07.    14.00     Julehyggeftermiddag, hvad mon den skal indeholde??? 
11.    19.00     Stige Friskoles julekoncert 
15.    11.00     Julegudstjeneste for Ådalskolens 4.-6. klasse 
18.    09.30     Odense Friskoles julegudstjeneste 
18.    10.30      Odense Friskoles julegudstjeneste 
 
 
 
 
 

13.    10.00     Formiddagsmøde 
15.    10.00     Nyt hold babysalmesang starter 
15.    16.30     Fyraftenssang med Lis Lysemose 
19.    19.00     Foredrag med Gitte Tandrup: * 
                       Om Peter Brandes billedkunst 
25.    15.00     Koncert med Katrine Gislinge ** 
27.    19.00     Foredrag om kirkens korshær ved Jesper Bruun-Givskud 
 
 
 
 
05.    19.00     Enhver synger med sit næb, sang ved Carl-Aage 
08.    15.00     ”Schuberts Winterreise” *** 
22.    11-16     Højskoledag med Sasja Stopa 
25.    17-20     Friskolemødet 
26.    16.30     Fyraftenssang med Stine Malling Vårdal,  
                       viceskoleleder på Hørlück Skole 
 
Samarbejdspartnere. 
I Odense Valgmenighed er vi så heldige at have et godt samarbejde med flere 
foreninger, som derfor er markeret med en *. 
* Odense Højskoleforening 
**Koncerter arrangeret af KAMMERMUSIK ODENSE. 
*** Koncerter arrangeret af Det Fynske Sangselskab. 
Se deres hjemmeside for medlemskab og pris. 

 

aktiviteter 

 

 
december 

 
 

januar 

 
 
     februar 
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07.     14.00         2. søndag i advent Lise Juhl Nielsen 
14.     10.00         3. søndag i advent Lise Juhl Nielsen 
21.     10.00         4. søndag i advent De ni læsninger Lise Juhl Nielsen 
24.     15.00         Juleaften Lise Juhl Nielsen 
25.     10.00         Juledag Lise Juhl Nielsen 
 
 

 
 
 
                
01.     16.00         Nytårsdag Lise Juhl Nielsen 
04.     10.00         Helligtrekongers søndag Lise Juhl Nielsen 
11.     10.00         1. s.e.H3K Ole Kobbelgaard 
18.     10.00         2. s.e.H3K Lise Juhl Nielsen 
25.     10.00         Sidste s.e.H3K Lise Juhl Nielsen 
 

 
 
 
 
01.     16.30        Kyndelmisse Temagudstjeneste Lise Juhl Nielsen 
07.     11.00        Bedsteforældregudstjeneste Lise Juhl Nielsen 
08.     10.00        Seksagesima Lise Juhl Nielsen 
15.                      Ingen gudstjeneste 
22.     11.00        1. s.i fasten Lise Juhl Nielsen 

gudstjenester 

 

 

 

december 

januar 

februar 
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Kirken 
Odense Valgmenighed 
Dronningensgade 1 
5000 Odense C 
www.odensevalgmenighed.dk 
Postadresse: 
Findsen, Vestergade 104, 
5000 Odense C 
 
Præst 
Lise Juhl Nielsen 
ljn@km.dk  
Tlf. 51 15 80 11 
mandag er fridag 
 
Formand 
Anne Grete Pilgaard 
odense.valgmenighed@gmail.com  
Tlf. 61 41 00 52 
 
Kirkeværge 
Jørgen Findsen 
findsen@nal-net.dk 
Tlf. 20 41 95 89 
 
Kirkesanger 
Finn Henriksen 
finnsax@gmail.com 
Tlf. 20 74 19 45 
 
 
 

Kirketjener 
Sascha Pedersen 
saschapedersen90@gmail.com 
Tlf. 42 20 08 20 
 
Kasserer 
Henrik Therkelsen 
info@htinvest.dk 
Tlf. 21 69 01 48 
 
 
Regnskabsfører 
Rosager Regnskab 
v. Lone Rosager 
mail@rosagerregnskab.dk 
Tlf. 22 16 98 61 
 
 
Redaktion 
Louise Mosbæk 
lulu.mosbaek@gmail.com 
(ansv. red.) 
Astrid Bojesen 
Jørgen Findsen 
 
Organist 
Carl-Aage Eliasson 
caeliasson@me.com 
Tlf. 22 55 11 39 
 
Kirkens CVR  
nr. 61474315 

Valgmenighed? 

Odense Valgmenighed er en grundtvigsk 
valgmenighed i den danske folkekirke. 
Valgmenigheden er opbygget som en 
demokratisk forening med en bestyrelse, der 
vælges på den årlige generalforsamling. 
Bestyrelsen varetager den daglige drift. Vi får 
ingen offentlige tilskud, og vi bestemmer selv, 
hvordan vi vil bruge indtægterne. Derfor er der 
ikke langt fra tanke til handling, og som medlem 
har man stor indflydelse. 
Vi vælger, ansætter og lønner selv vores præst 
og vores øvrige kirkepersonale og afholder selv 
alle vores udgifter. Som medlem betaler man 
ikke kirkeskat til folkekirken, men et medlemsbi-
drag og et fradragsberettiget beløb til drift af 
valgmenigheden. 
 

 Odense Valgmenighed er på Facebook   
Kig ind og ”like Odense Valgmenighed på 

 Facebook og gerne med kommentarer. 

Vi henviser til den gældende privatlivspolitik på valgmenighedens hjemmeside. 
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Navne og adresser 
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